



Piazza Prampolini, 1 - 42121 Reggio Emilia tel. (+39) 0522 456390-456840 fax. (+39) 0522 456677 ufficio.stampa@municipio.re.it

Reggio Emilia, lunedì 3 aprile 2017

## Consiglio comunale - Approvato il Regolamento d'uso del marchio collettivo di legalità per le imprese del settore edile iscritte alla White list

Il Consiglio comunale di Reggio Emilia ha approvato all'unanimità il regolamento d'uso del marchio collettivo di legalità per le imprese del settore edile iscritte alla White list della provincia di Reggio Emilia, e del relativo manuale d'uso grafico. Il marchio è promosso dalle associazioni datoriali di categoria - Confcommercio, Cna, Confcooperative, Confesercenti, Confimiemilia, Lapam Confartigianato Imprese Modena - Reggio Emilia, Legacoop Emilia Ovest, Unindustria -, la Camera di Commercio Industria Agricoltura Artigianato, il Comune di Reggio Emilia e la Provincia di Reggio Emilia, nell'ambito del Protocollo firmato dagli stessi soggetti nel novembre 2016.

L'obiettivo del Protocollo è di contribuire, attraverso l'attribuzione di un marchio volontario di legalità, alla lotta contro la criminalità organizzata, e in particolare all'infiltrazione mafiosa nell'impresa, favorendo la scelta responsabile dell'utente finale.

Attraverso il marchi, l'impresa iscritta alle White list potrà caratterizzare la propria immagine con tutti gli interlocutori esterni, in particolare i privati committenti e gli operatori. L'obiettivo è rafforzare ulteriormente la lotta alle infiltrazioni mafiose nel territorio comunale, dotando i committenti, gli operatori e la Pubblica Amministrazione di un ulteriore strumento che permetta agli utenti finali di identificare e contraddistinguere in modo immediato ed efficace le imprese non soggette a tentativi di infiltrazione mafiosa.

Attribuzione e utilizzo del marchio - Possono ottenere il marchio di legalità le imprese che siano validamente iscritte alla White List della provincia di Reggio Emilia: la concessione del marchio vale per tutto il periodo di valida iscrizione. Il rinnovo potrà essere rinnovato in concomitanza con il rinnovo di iscrizione alla White list.

La cancellazione dalla White List comporta la revoca del Marchio di legalità e l'inibizione al suo utilizzo.

L'impresa che risulti validamente iscritta nella White List della provincia di Reggio Emilia, può richiedere il Marchio di legalità alla propria associazione datoriale aderente al presente protocollo, se iscritta, oppure alla Camera di Commercio, e potrà utilizzarlo per qualificare ulteriormente la propria immagine in termini di legalità.

